

三门峡仲裁委员会 召开年度工作会议

本报讯(记者刘晨宁)2月27日,三门峡仲裁委员会召开年度工作会议。市一级巡视员、三门峡仲裁委员会副主任李红念出席会议并讲话。

我市交通公安冬季治超“百日攻坚” 联合执法专项行动成效显著

本报讯(记者师宝华)近日,记者了解到,全市交通公安冬季治超“百日攻坚”联合执法专项行动自2024年11月启动以来,为群众出行营造了良好的道路交通环境。

喜看戏曲“春意闹” 我市文化惠民演出 为群众生活添彩

本报记者 任志刚

“我正月里看了20场戏。新年一开年,戏真多,还都是好戏,大家看美啦!”“梅花奖得主、名家大腕的戏,最近在家门口都看了,过瘾!”



多举措提升职业技能培训实效

近年来,市人社局劳动就业培训中心为提升职业技能培训实效,助力失业人员再就业,紧扣市场需求,筛选热门工种开展培训,并搭建就业对接平台,推动人岗精准匹配,帮助更多人实现稳定就业。图为保健按摩师培训现场。本报记者 张明 摄

李红念强调,新的一年,全市仲裁工作要提高政治站位,坚持党对仲裁工作的全面领导,把党的领导贯彻到仲裁工作各方面、全过程;要突出重点,不断提升仲裁公信力,要通过有力措施,确保仲裁机构和仲裁员独立性,扎实推进仲裁体制机制改革;要真抓实干,全面推动三门峡仲裁高质量发展,健全各项内控制度,严明执业纪律,为中国式现代化三门峡篇章贡献仲裁力量。

成全方位打击超限超载态势。加强宣传教育,通过媒体平台解读“百日攻坚”行动政策、公告执法流程,在高速公路收费站出入口、国省干线、农村公路、货运场站等人员和车辆集中场所,通过散发传单、悬挂横幅、设置展板等方式进行宣传,形成良好舆论氛围。凝聚工作合力,密切与政府职能部门沟通,采取部门联动方式,全面管控辖区重点路段的路面超限超载违法运输行为,形成路警共治、全方位覆盖的治超高压态势。开展联合执法,整合执法人力、物力、智力,建立会商机制,每月不定期开展联手行动,有效解决现行执法中的难点、热点问题,有力震慑了违法运输车辆。

戏,让观众重温经典。2月16日晚,市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道新庄村文化大院,驻马店市豫剧团首场演出的古装剧《五世请缨》,由豫剧演员张淑慧领衔主演,精彩的表演赢得全场观众的热烈掌声。该剧从当晚至19日,演出7场大戏,丰富了群众文化生活,也增进了地市间的文化交流。



多举措提升职业技能培训实效

近年来,市人社局劳动就业培训中心为提升职业技能培训实效,助力失业人员再就业,紧扣市场需求,筛选热门工种开展培训,并搭建就业对接平台,推动人岗精准匹配,帮助更多人实现稳定就业。图为保健按摩师培训现场。本报记者 张明 摄

崤函正春风

雷锋精神代代传 文明实践我先行

我市“学雷锋 树新风 暖人心”新时代文明实践推动月活动精彩纷呈

本报讯(记者王志强)2月28日,三门峡市2025年“学雷锋 树新风 暖人心”新时代文明实践推动月(以下简称“实践月”)活动发布暨2024年度“河南好人”事迹宣讲活动举行。此次实践月以文明实践志愿服务为主要活动方式,以新时代文明实践中心(所、站)、县级融媒体中心为主要活动平台,通过开展系列贴近基层、惠民利民的活动,大力营造文明实践人人参与、文明行为人人践行的社会舆论氛围。

展“学雷锋 我先行”文明实践主题活动周;3月3日开展“学思想 谋发展”文明实践主题活动,3月4日开展“除陋习 树新风”文明实践主题活动,3月5日开展“学雷锋 我先行”文明实践主题活动,3月6日开展“送文艺 走基层”文明实践主题活动,3月7日开展“送健康 进万家”文明实践主题活动;第二周(3月10日—3月16日)开展“践行文明条例 争做文明市民 共建文明城市”文明实践主题活动;第三周(3月17日—23日)开展“文明交通 你我同行”文明实践主题活动;第四周(3月

24日—31日)开展“德孝文化进万家 文明实践暖人心”文明实践主题活动周。实践月期间,我市在主题活动之外,还安排了新时代文明实践推动月集中示范活动、红色电影公益放映文明实践、出租车经营服务提升专项行动暨出租车行业送温暖文明实践、学雷锋青年志愿服务月、纪念“三八”国际妇女节系列文明实践、让婚姻始于爱 让彩礼归于礼“大型公益联谊乡村行”系列活动及移风易俗文明实践、学雷锋树新风 崤函退役军

人在行动”文明实践志愿服务活动、“学雷锋树新风 普法宣传在行动”文明实践志愿服务活动、“急救赋能 热血续航”文明实践志愿服务月、“传承雷锋精神 争做时代新人”文明实践、“三月暖春‘心’光同行”心理健康志愿服务活动等15个重点活动。活动中,助人为乐类“河南好人”王玉朝,见义勇为类“河南好人”张军辉,敬业奉献类“河南好人”王军英、刘夏平、赵双锁还进行了事迹宣讲及表态发言;相关县(市、区)进行了新时代文明实践月重点活动安排发布。



赴春之约 植新绿

2月27日,在湖滨区交口乡朱家沟村,我市2025年春季义务植树活动启动,广大干部群众积极参加。近年来,我市积极开展植树造林义务活动,大幅增加森林覆盖率,激发全民参与生态保护意识,为推进生态文明建设奠定坚实基础。本报记者 孙猛 摄

在希望的田野上

灵宝市朱阳镇： 烟叶育苗铺就致富“黄金路”

本报讯 天气渐暖,农时催人。2月28日,正值烟叶育苗的关键期,在灵宝市朱阳镇朱阳村烟叶育苗工场,工人们有条不紊地进行基质消毒、播种、装盘等作业,一派繁忙景象。

作为朱阳镇特色农业产业之一,烟叶种植不仅是农民增收的“金叶子”,也是乡村振兴的“强引擎”。连日来,朱阳镇以春耕生产为契机,聚焦育苗标准化、专业化、产业化,实施育苗精细化管理,保障培育充足、健

壮的烟苗,为全年烟叶产业提质增效打下坚实基础。该镇依托11个标准化育苗点,逐级夯实育苗工作责任,严格落实点播品种、数量和技术措施,高标准、高质量开展推广品种烟叶育苗工作,确保培育优质无病烟苗。今年育苗工作2月下旬启动,可满足全镇4.1万亩烟田的种植需求。

“我们将强化部门协作,严格落实起垄、盖膜、井窖和杯罩移栽等技术措施,完善防灾减灾体系,确保烟叶生产降本增效,为全年烟叶收购目标奠定坚实基础。”朱阳镇党委书记赵松涛说。从传统耕作到科技兴烟,朱阳镇通过创新育苗技术、强化政策保障、深化产业融合,走出了一条特色鲜明的乡村振兴之路,一片片“绿叶子”正转化为强镇富民的金叶子。(陈越)

小辛夷拓宽致富路

本报记者 王超

春回大地,万物复苏。玉兰树积聚了一个冬季的力量,挺立身姿,枝丫向天,无声中发出春天的呐喊。

截至目前,工资支出8万元。“玉兰产业既净化空气,又美化环境,还能增加收入,拓宽了群众的致富路。”王金钟感叹地说。

“去年,我将100亩玉兰树嫁接为矮化树种,现在长势良好。矮化玉兰的花蕾更大,产量更多,经济效益更加可观。”王金钟介绍,截至目前,该公司500亩玉兰树已有300亩成功嫁接成矮化树种,其中200亩可以采摘辛夷(玉兰花蕾)。

按照规划,下一步,王金钟将嫁接100亩玉兰树,最终留下100亩的观赏树种。从2017年渑池县玉兰林业开发有限公司成立迄今,王金钟从最初陆续投资不见效益,到如今基本实现收支平衡,以及英豪镇玉兰产业良好的发展势头,让王金钟对今后的产业发展充满信心。



春季管理正当时

2月26日,灵宝市焦村乡观村千亩矮砧富士苹果园一派繁忙景象,果农正在进行拉枝、剪枝等春季管理。时下正是春管关键时期,果农干劲十足。据了解,今年进入盛果期的果树,每亩丰产苹果5000斤以上。 段景波 摄